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Folketingsmedlem Peter Skaarup (DF) har i brev af 29. april 2009 stillet mig 
følgende spørgsmål nr. S 2080 som jeg hermed skal besvare.

Spørgsmål nr. S 2080:

"Vil ministeren tage initiativ til at undersøge mulighederne for et fælles 
postnummer i Vanløse bydel, hvor der i dag er 3 postnumre, 2400, 2700 og 
2720?"

Svar:

Jeg kan indledningsvis oplyse, at ønsket om at indføre et fælles postnummer i 
Vanløse bydel har været forelagt min forgænger Carina Christensen af 
Københavns Kommune, Økonomiforvaltningen v/formand Bent Christensen, 
Vanløse Lokaludvalg, i december 2007.

I den forbindelse har Post Danmark oplyst, at en ændring af postnumrene i 
Vanløse bydel vil medføre kvalitetsforringelser i postbefordringen, og at der 
ikke er et postalt behov for et selvstændigt postnummer for bydelen. Den 
daværende transportminister konkluderede i sit svar af 3. marts 2008, at der 
ikke er mulighed for at pålægge Post Danmark at tildele Vanløse bydel et fælles 
postnummer. Det må jeg henholde mig til. 

På baggrund af en udtalelse fra Færdselsstyrelsen kan jeg supplerende oplyse 
følgende om postnummersystemet:

I henhold til koncessionen for Post Danmark skal Post Danmark etablere og 
vedligeholde et system, der inddeler landet i postnumre til brug for den 
landsdækkende postbefordring. Hvis der ønskes gennemført nedlæggelser af de 
geografisk henførbare postnumre, herunder at en adresse får nedlagt 
postnummeret og får tildelt et allerede eksisterende postnummer, skal Post 
Danmark høre Færdselsstyrelsen. Færdselsstyrelsen kan med inddragelse af 
Erhvervs- og Byggestyrelsen gøre indsigelse overfor Post Danmark, hvis den 
påtænkte nedlæggelse indebærer, at en adresse ikke længere er geografisk 
entydig.

Postnummersystemet skal således grundlæggende dels være med til at sikre 
behovet for at få håndteret postforsendelser på en enkel, praktisk og 
økonomisk måde dels være med til at sikre, at alle adresser i Danmark er 
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Side 2/2geografisk entydige. Herudover er postnummersystemet ikke reguleret i 
postlovgivningen.

Det er Post Danmark, der administrerer postnummersystemet. Generelt er Post 
Danmark meget tilbageholdende med at ændre i postnumrene af følgende 
grunde:

 Det påfører offentlige myndigheder, erhvervslivet m.fl. omkostninger 
med hensyn til ændringer i adresseregistre m.m.

 Det påfører Post Danmark omkostninger.
 Det vil være forbundet med betydelige kvalitets- og driftsmæssige 

problemer for Post Danmark.
 Det har konsekvenser for øvrige postvirksomheder med hensyn til 

ændringer i adresseregistre m.m.

Med venlig hilsen

Lars Barfoed


